

老人突发心梗 司机秒变“急救员”

冷静判断+专业处置让乘客转危为安

晚报讯 6日13时55分许,如皋飞鹤公交217路公交车上发生一起紧急状况:一名八旬老人突发心梗,生命垂危。关键时刻,驾驶员王旭东凭借专业急救知识与冷静判断,果断展开救援,为老人争取到黄金抢救时间,最终老人转危为安。

事发时,公交车正平稳行驶,车厢后方突然传来乘客的惊呼声:“有人不行了!”通过后视镜,王旭东发现一名白发老人瘫坐在后

排座椅上。他迅速将车辆安全停靠在路边,打开双闪灯,第一时间跑到老人身边查看情况。只见老人双眼紧闭、口唇发绀、呼吸急促,情况十分危急。曾接受过公司急救培训的王旭东立即判断,老人可能遭遇心脑血管急症。

随后,王旭东迅速返回驾驶座,从随身携带的应急包中取出速效救心丸,让老人服下。此时,一旁热心的乘客也迅速拨通了120急

救电话。在等待救护车的过程中,王旭东一直守护在老人身旁,运用所学急救技能,掐住老人人中。幸运的是,随着药效发挥作用,老人逐渐恢复了意识。

事后,王旭东表示:“遇到这种紧急情况,每一名公交司机都会挺身而出,这是职责所在。”他还提到,平时公司组织的安全培训和急救知识学习让他在关键时刻能够冷静应对,做出正确处置。

记者严春花 通讯员程晨

救助回国就医船员 边检开通紧急通道获点赞

晚报讯 7日,南通边检站接到代理公司的求助电话,称其代理的巴拿马籍“森洲”轮1名中国籍船员于印尼塔巴尼奥港突发脑溢血,经当地简单救治后返

回国就医。

接到求助后,该站按照规范流程迅速开通“紧急通道”,派遣民警对该名船员进行人证对照,同步为其办理下船手续,并协助做好送医救

治工作。

目前,该船员已得到妥善治疗,船方和代理公司对该站相关做法给予了高度赞扬。

记者彭军君
通讯员温经鑫

路遇突发火情 公交驾驶员果断出手扑救

晚报讯 6日,市区虹桥小学附近外环西路路段突发一起火情,所幸被途经此地的52路公交车驾驶员罗杰及时发现并出手扑救,成功避免了火势的进一步蔓延。

当天下午,罗杰驾驶着自编号为21472的公交车行驶至虹桥小学西侧站台附近时,突然发现站台旁的垃圾箱燃起熊熊明火。由于事发

地点紧邻小学门口,垃圾箱上方还有变压器,旁边则是公交车站台,人员密集且垃圾箱内或有其他易燃物,情况十分危急。

面对这一突发状况,罗杰迅速作出反应。他在确保公交车安全停稳后,立即拿起车上的灭火器,毫不犹豫地冲下车去。与此同时,沿街商铺的一名老板也发现了火情,两人紧密配合,罗杰使

用灭火器对垃圾箱的明火进行猛烈喷射。经过两人的共同努力,明火很快被扑灭。

然而,罗杰并没有立即离开现场。他深知火灾的复燃风险,因此多次反复检查灭火后的垃圾箱,确保火源已经完全熄灭、不存在复燃的可能后,才放心地回到公交车上,继续执行营运任务。

通讯员靳博然
记者俞慧娟

10米车厢 春“锋”拂面暖人心 拾金不昧、帮助盲人让乘客体验到温情

晚报讯 雷锋月里雷锋多,我市公交车上发生的一幕幕暖心事,让人有如春“锋”拂面,心生暖意。南通公交人用点滴行动,让“人享其行”的美好愿景,具象化为乘客旅途中的处处温情。

7日上午,失主王先生来到公交场站,亲手将一面锦旗交给44路驾驶员杨晓燕以示感谢。3日上午10点左右,杨晓燕在公交车厢内捡到一部手机,并在结束当班任务后第一时间将手机上交给了公司调度室,详细告知捡到手机的时间、地点等信息,以便失主前来认领。而另一边,失主王先生在发现手机丢失后焦急万分。他通过拨打自己的手机

号码,得知手机被44路公交车驾驶员捡到并上交,心中顿时充满了感激。为了表达谢意,王先生特意定制了一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗。接过锦旗的那一刻,杨晓燕显得有些不好意思。她表示,这只是自己应该做的事情,作为一名公交车驾驶员,为乘客服务、保障乘客的财产安全是她的职责所在。同时,她也希望广大市民能够共同营造一个诚信、友善的社会环境,让拾金不昧的精神得以传承和发扬。

7日一大早,捷运公司的工作人员在行风监督群里收到了来自行风监督员对53路驾驶员冯蝶武的表扬。7日一大早,捷运公司的工作人员在行风监督群里收到了来自行风监督员对53路驾驶员冯蝶武的表扬。

为其帮助盲人乘客的暖心举动点赞。

当天早上7点50分左右,冯师傅驾驶车辆到达南川园新村站台时,注意到站台后有一名手持盲杖的乘客正摸索着准备上车。冯师傅立刻拉起手刹,快步下车搀扶,帮助乘客找到座位,并耐心询问其下车站点。当车辆即将到达目的地时,冯师傅提前提醒乘客做好下车准备。车辆停稳后,冯师傅再次起身,安全护送乘客下车走至盲道处,并再三叮嘱其注意安全。

这一幕恰巧被乘坐同一车辆的行风监督员全程尽收眼底,这才有了群里发来的表扬。

通讯员靳博然 朱婧
记者俞慧娟

绿地变乐园众口难调引争议

职能部门:将再次征询业主意见推进解决



施工已暂停。
记者张园



欢迎扫码报料、投诉

晚报讯 崇川区恒盛·尚海湾小区11号楼南侧,原本一片郁郁葱葱的绿地变成一座小型儿童乐园,此举引发争议,有居民盼望将绿地恢复原状。6日,记者从文峰街道厂北社区了解到,有关部门正着手确认涉事绿地的属性,并从满足大多数居民需求的角度来推进后续工作进展。

向本报新闻热线反映情况的陈先生说,他住在恒盛·尚海湾小区11号楼2单元。去年,小区11号楼南侧、一片面积约80平方米的绿地被新建儿童游乐设施取代。陈先生认为,小区13号楼附近原本就设置了一处儿童游乐设施,新增一处儿童游乐设施无必要。此外,该乐园距离11号楼2单元门较近,他担心乐园建成后孩子们嬉戏所产生的噪声会对附近住户造成干扰。

4日下午,记者赶到实地

探访。在11号楼与12号楼之间的儿童乐园里,有滑梯、摇摇马等游乐设施,设施四周拉设布条。乐园一半铺设塑胶地坪,另一半为水泥地面,滑梯旁还放有两袋红色塑胶颗粒。显然,这片乐园并未完工。

绿化与小区“宜居指数”紧密相关。采访过程中,有业主主动向记者表示,小区缺乏配套的儿童游乐设施,新建儿童乐园为孩子们打造了休闲娱乐的好去处,满足实际生活需求。这一说法,与陈先生所言形成反差。

为进一步了解此事详情,记者于6日下午走访了文峰街道厂北社区。有关负责人介绍,恒盛·尚海湾上一届业委会与小区物业签订的合同中包含了一项在小区内新增儿童娱乐设施的内容;小区业委会换届后,新一届业委会继续履行有关合同,召开业主代表大会讨论增设儿童游乐设施事宜,得到部分业主代表的支持和同意后,由物业公司进行施工。未料,施工过程中引发个别居民不满,施工被迫暂停。记者张园

婚后女方承担大部分家务 离婚时“隐形付出”获补偿

晚报讯 结婚后,女方承担了大部分的家务,离婚时要求男方支付家务经济补偿金,会得到法院的支持吗?6日,南通经济技术开发区法院发布维护妇女权益工作情况,并介绍了一起关于妇女家务劳动“隐形付出”的典型案例。

张某与陆某登记结婚后,妻子张某在共同生活期间承担了较多家务劳动。由于双方经常为生活琐事发生争吵,矛盾激化,张某提起离婚诉讼,诉请法院依法分割财产,并要求陆某支付家务经济补偿金及离婚精神损害赔偿金。

经法院调解,陆某承认张某确实为家务付出大量劳动,但其表示自己也赚钱用于家庭生活。在法院释明相关法律规定后,双方达成离婚协议,陆某自愿给付张某家务经济补偿金及离婚精神损害赔偿金共计15000元。

“家务经济补偿体现了对家务劳动价值的尊重。夫妻一方因抚育子女、照料老人、协助另一方工作等负担较多义务的,离婚时有权向另一方请求补偿,另一方应该给予补偿。”承办法官介绍。

记者王玮丽 通讯员缪俊龙